Классный час для 6-7 классов.
 «Основной закон государства - Конституция Российской Федерации»
Цель: познакомить  учащихся 6-7 классов  с основным  законом нашей огромной страны – «Конституцией РФ»  и ее основными статьями.
Задачи:
· Познакомиться с основным законом  Российской Федерации;
· Дать определения новым понятиям: Конституция, Федерация.
· Развить интерес к изучению истории нашей Родины;
· Развить в учащихся чувство патриотизма и гордости за свою  Родину. 
· Вспомнить основные символы Российского государства;
· Закрепить полученные знания в ходе урока,  выполняя практические задания в процессе получения новых знаний.

Ход мероприятия: 
Учитель: Здравствуйте ребята!  Сегодня  у нас 12 декабря!  Кто сможет, ответит мне: Какой праздник отмечает наша огромная страна? (ответы учащихся)

Учитель: Правильно, сегодня 12 декабря  государственный праздник «День  Конституции Российской Федерации». В этот день на референдуме (всенародном голосовании) в 1993 году была принята российская Конституция. Полный ее текс был опубликован 25 декабря 1993 г в «Российской газете». И с тех пор этот праздник считается одним из важнейших  государственных праздников России.  Более десяти лет этот день являлся официальным государственным  праздником, но вскоре в 2004 году, депутаты государственной Думы приняли закон, который предусматривал отмену выходного дня в этот праздник и внесения его в список памятных дат «Российской Федерации».
Учитель: Ребята что же такое «Конституция»? (ответы учащихся).
Конституция- это закон, основной закон нашей могучей Державы – России. По законам Конституции, мы живем с вами в настоящее время. Конечно, со дня принятия в 1993 году она претерпела ряд изменений и дополнений, но, тем не менее, это основной правовой документ нашей страны. И сегодня 12 декабря 2018 года мы его будем отмечать в 25 раз.
Учитель:  Из чего же состоит наша Конституция? (учитель раздает на каждый стол Конституцию для ознакомления.)
Конституция  Российской Федерации  открывается преамбулой, в которой изложены от имени многонационального народа России мотивы принятия  Конституции, в ней имеется два раздела, девять глав, 137 статей (учитель объясняет и показывает учащимся преамбулу, разделы, главы, и статьи). 

Учитель:  Конституция РФ 

 Цель принятия Конституции — «демократия, свобода, гражданский мир и согласие, уважение исторических традиций, вера в добро и справедливость, процветание и благополучие России».
Учитель: Ребята! Давайте познакомимся с некоторыми  статьями нашей конституции: (выбираются более значимые статьи конституции, для понимания и уровня развития учеников 7  класса)
Ребята по очереди зачитывают  статьи  конституции (статья 1-2, статья 3)., выражают свое мнение о понимании сущности статей и их смысла.
Статья 1. (учитель зачитывает статью из конституции)

Учитель: Наша страна  называется Россия или Российская Федерация, но что, же означает слово «Федерация»?  (ответы учеников). 
Учитель: «Федера́ция (от лат.— объединение, союз). Наша страна огромная, расположена на большой территории, и на все территории проживают не только россияне, но и  другие народы. И у многих из них есть свои республики, национальные области, округа и все эти народы объединились в добровольный союз на территории Российской Федерации.
Физминутка: 

Учитель: Ребята давайте немного отдохнем?  Я вам предлагаю поиграть. Давайте встанем из – за парт, я вам буду читать стихотворение, а вы должны хлопать в ладоши, если эти вещи можно брать в школу, т.е. будете ловить их, если же эти вещи нельзя приносить  в школу,  и они в школе вам не нужны, то тогда приседайте, пусть они летят мимо нас.

Если в школу ты идёшь,
 - То с собой портфель берёшь:

 - В клетку  тетрадку?
 – Мятную  жвачку?
 - Метелку для уборки?
 - Дневник для пятёрки? 
- Кисти  и краски? 
- Музыкальные  сказки? 
- Азбуку в картинках? 
- Рваные  ботинки?
 - Ластик  и ручку?
 - Гвоздиков кучку?
- Фломастеры  цветные? 
- Подушки  надувные?
Учитель:  Молодцы Ребята!  А теперь продолжаем знакомство с Конституцией.
Давайте сейчас попробуем  ответить  на пару вопросов, и узнаем, что вы знаете о своей стране!

1. Как мы называем  нашу  Родину? (ответы учащихся: Россия, Российская Федерация.)

2. Назовите столицу нашей страны? (Москва)

3. Какие государственные символы вы знаете (флаг, герб, гимн)

4. Кто автор гимна нашей страны?  (Александр Александров, Сергей  Михалков)

Учитель: Давайте вспомним первые строчки нашего гимна: Россия Священная наша Держава ……..

5. Назовите цвета флага нашего государства? (белый, синий, красный).

6. Кто изображен на гербе России? (орел, в центре  Георгий Победоносец).

7. Ребята, скажите, а кто является Главой нашего Государства? (Президент).

8. А кто сейчас президент нашего государства? (В.В.Путин).

Учитель: Правильно,  Президент является главой государства, гарантом нашей Конституции, прав и свобод человека и гражданина.
Ребята, скажите, как избирается Президент РФ?  (ответы учащихся: народом, выборы).

Президент – глава нашего государства и он руководит нашей страной: 
Как вы  считаете, какие полномочия  выполняет Президент? (ответы учащихся: занимается обороной страны, ведет международные переговоры, подписывает указы и законы, является Верховным главнокомандующим  Вооруженных сил   страны и т.д.
Учитель: Кто же может стать президентом нашего государства? На этот вопрос мы можем найти ответ в нашей конституции: В статье 81 о том, что «президентом Российской Федерации может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет».
В нашей конституции много законов. Давайте же найдем то, что именно касается на нас – школьников.

Есть статья 43 Конституции РФ которая глоссит: 1. «Каждый имеет право на образование».
А что такое право?  (ответы учащихся).

Право – это нормы, которые дают нам возможность, что -  либо делать, не нарушая закон. 
Учитель: Ребята, а какие у нас есть  еще права? (ответы учащихся).
(Право на отдых, право на труд…..)

Учитель: Но помимо права, есть и обязанности. Что такое обязанности?  (ответы учащихся)

Обязанности – это действия человека, которые он должен  обязательно выполнять.

(защищать Родину, платить налоги, беречь природу….)
Заключительная часть: 

Учитель:  Ребята, сегодня вы школьники, а завтра, когда вам исполнится по 18 лет, Вы станете равноправными гражданами нашей могучей страны. 

Ребята, а какой документ имеет каждый житель нашей страны? (паспорт).

Правильно, получив паспорт, вы сможете учувствовать в  жизни страны, ходить на выборы Президента РФ,  выполнять свои обязанности и пользоваться своими правами. Что бы стать достойным гражданином своей страны нужно многому научиться, знать законы своей страны,  и с гордостью выполнять свои обязанности. Сегодня вы – будущее нашей огромной страны под названием Российская Федерация. И кто знает, может среди вас растет будущей Президент нашего государства. 

Рефлексия:  Наш классный час подходит к концу.  Сейчас я вам раздам задания, что бы проверить насколько внимательно вы слушали урок
Задание:  Стрелочками соединить слова и их обозначения, получившиеся фразы зачитываем в слух.
	Президент
	«с лат. договор, союз,» объединение людей разной национальности, края области.

	Федерация
	основной  закон государства.

	Конституция
	глава государства, который избирается народом 


Учитель: Спасибо Ребята,  до новых встреч!
